

年輕前衛收入高 韻往新科技產品

## 時尚消費追京滬 深男潮得起

「精緻boy」、「他經濟」，不要再說女人愛敗家了，男性消費正在成為左右中國消費走向的重要力量。伴隨着網絡綜藝、偶像效應、外來形象管理風潮的影響，男性在「精緻」生活上的消費需求或將迎來大爆發。早前，北京、上海一直被視為中國男性消費能力最強的城市，而如今，隨着新興科技、時尚和旅遊業興起，深圳男性的消費能力大幅上升，並被視為中國非官方的都市型男之都。

## 五彩中國

大公報記者 毛麗娟

京東研究所6日發布的《2017年新中產階級男性消費者報告》稱，深圳男性已成為全國前三大男性消費群體之一。此外，在由VIP.com和京東共同發布的《無性消費趨勢報告》中，深圳在去年已經超過了北京，被評為全國男性消費時尚的頂級城市，深圳男性2017年超過北京男性成為中國奢侈品網店VIP中最大的男性用戶群。

常住人口平均年齡僅32.5歲

深圳是個移民城市，常住人口的平均年齡僅僅32.5歲。每年大批年輕人從內地各省來深圳工作打拚，獨特的人口結構奠定了這座城市追求創新、追求財富的氣質。

此外，由於高端製造業基礎較好、科技產業發達，深圳成為各類技術型高收入男性的首選就業地之一。在深圳高新園，活躍着A股200多家上市公司，以及未來有可能上市的獨角獸企業，這些企業的財富帶動效應吸引了大批年輕男性加入，反過來，這些男性又為企業帶來新的企業文化。以往，科技男被視為不修邊幅、踢着拖鞋上班，而現在，事業有成的「程序猿」、科技男都是開着自己的私家車出入公司寫字樓，打扮精幹、衣着得體。

根據電商平台唯品會提供的數據，在消費用戶的地理特徵上，深圳已躍居男性網購消費第一城市。該平台深圳男性用戶數量最多，且增長最快，已實現每年翻倍的增長。

工作忙碌 不犧牲生活質量

陳先生是深圳一名35歲的創業者。儘管工作忙碌，沒有周末，但他仍然會抽出時間打理自己的形象、身材。「每週我會抽出兩個晚上健身，健身的體育用品都是網購的，沒有好身體，怎麼抵抗創業的巨大壓力。」陳先生說。

除了捨得為自己花錢，深圳男性也捨得為家庭投入。近年深圳湧現各類高科技產品，消費型無人機、教育機器人、移動電影院等等，這些科技新品吸引了大批擁躉，成為深圳男性的消費新坐標。

胡先生去年為家人選購了一台5000元的無人機，每次家庭活動或外出旅行，他都會帶上無人機，為家庭成員留下美好瞬間。今年隨着孩子出生，胡先生又開始琢磨給半歲大的寶寶買一個能唱歌跳舞的小機器人，陪伴孩子成長。

## 湖北菜簡稱 政府定名「楚菜」

據微信公號「湖北之聲」6日消息，近月，湖北省政府辦公廳發布《關於推動楚菜創新發展的意見》。文件明確提出，將湖北菜簡稱統一規範為「楚菜」，徹底終結了長期以來的「鄂菜」、「楚菜」之爭。

文件同時提出，到2025年，打造萬億楚菜產業，將湖北建設成在海內外具有廣泛影響力和良好美譽度的美食強省。

此前，《楚天都市報》報道指出，早於2007年，著名烹飪大師盧永良便提出了「鄂菜」改「楚菜」的建議。他指出



## 河南「網紅」助力葡萄熱銷

近日，各地的葡萄陸續進入採摘期，吸引不少遊人走進葡萄園，享受採摘的樂趣。在河南鄭州，鄭州供銷社邀請三十多位微博知名博主，前往鄭州高新區春色滿園果蔬種植農民專業合作社富禱生態園，進行葡萄採摘助農活動。

在活動現場，微博知名博主楊建國戴上草帽、搭條毛巾，或跟現場的小朋友互動，或拿着葡萄「拗」造型，盡顯葡萄採摘之樂，而攝影達人「三姐姐」則在現場

不斷捕捉鏡頭，拍下的葡萄令人垂涎。

照片、視頻通過微博、朋友圈等平



▲湖北官方將湖北菜簡稱規範為「楚菜」。圖為湖北名菜清蒸武昌魚 資料圖片

## 19港生大連登育鯤輪航海實習

2018香港航海學生意務實習計劃7日在大連海事大學啓動。為期九天的實習期，港生將在世界上最先進的專用遠洋實習船育鯤輪實習，體驗船員真實工作環境，並在導師指導下深入學習航海知識。

本屆實習計劃由香港海員會、大連海事大學共同主辦，香港海運港口局支持，香港政府海運及空運人才培訓基金提供贊助。香港理工大學國際航運及物流系

、香港海事訓練學院「海事科技高級文憑」二年級、職業訓練局專業訓練學院「機械工程高級文憑」二年級共19名學生參加實習。

據悉，港生在實習期間將全程居住在育鯤輪，將參觀航海仿真器、陸上機艙，並進行消防、求生等安全演習。依照國際船舶航行值班通行慣例，港生每天還要進行船舶作業值班實習，完成離泊、靠泊、

錨泊、航行等既定航行實習任務。

香港海事訓練學院二年級學生尹志傑表示，自去年七月首次參觀停泊在尖沙咀的育鯤輪後，一直渴望有機會登船實習。此次在中聯辦、香港運輸及房屋局、海事處、職業訓練局等支持下，第一屆育鯤輪實習計劃得以實現。香港學生能在船上體驗真實的工作環境，更可加深對科技與海事教育事業的認知。

(記者 宋偉)



▲育鯤輪於去年六至七月曾訪香港，並開放給香港市民參觀 資料圖片

